

判断股票大盘的走势，用哪一个指数为好

要判定整个A股的走势，目前常用的几个指数都不完整。需要用另外一个指数才能相对完整的判断A股的走势。

因为，A股市场包括沪市主板市场，深市主板市场，中小板和创业板四个市场。沪指主要是反映沪市大盘股的走势，深成指主要是反映深市成分股的走势，中小板指数反映中小板个股的走势，创业板指数反映创业板个股的走势。这几个指数都不能完整的反应A股市场。

目前，能够相对完整的反应整个A股市场（包括四个市场）走势的指数是平均股价指数。该指数的周线图如下图所示。从该图看，目前是震荡向下的，比较符合目前大多数个股的走势。但是，使用该指数的投资者不多。所以，强求用一个指数完整分析A股市场也许没有必要，实战中还是建议分别分析常用的四大指数比较好。

散户如何通过看大盘判断个股的操作方向去操作

大盘是一种合力，当大盘形成上升趋势时，其中的大部分个股都会上涨，这时散户进入的阻力是最小的，也是风险系数最低的，所以，关注大盘，很重要。大盘不只是上证指数、深成指，如果你做的是中小板，更需要关注中小板指；做创业板，也要关注创业板指。大盘是你选择进出场时机的风向标。

此时选择个股趋势向上基本面利好突破30日均线的股票回调完成后介入。

股市中的趋势代表什么

趋势代表着股价的运行方向！不外乎于三中类型，趋势向上，资金充盈推动了股市的上涨，所谓的牛市！趋势平稳，也就是横盘震荡，资金处于观望，或外来消息不明确，没有明显方向，股票走势大多时间都是这样！趋势向下，由于资金不足，缺了增量，获利盘涌出，就形成了向下的形态，主要原因就是没有增量资金买进！股市是个智者见智仁者见仁的市场，不需要听别人怎么说，要有自己的操作方法与思路，股市没有常胜将军！

如何理解股票走势中的大级别与小级别

回想自己以前炒股很多年，还是一直单独使用日线周期进行分析，操作错误很多，也眼睁睁的失去很多短线操作的机会。原因就是不会看股价运动的大级别和小级别的区别和联系。很多初入门的投资者，甚至炒股多年的投资者，估计也不会看股票走势的大小级别。因为股价运动中的大级别和小级别走势之间的规律，对分析股价

运动作用太大了，一般人不会说的。

按照我目前的经验，我分析股价运动的高低点，主要就是根据大小周期的关系进行判断，效果还不错。下面分享给大家，希望能够提高投资者操作股票的成功率。

首先，要明白股价运动的三个级别的联系。所谓的三个级别，就是每个级别相差4-6倍的三个级别。例如日线为最小的周期，那么高一级的周期就是周线，最高级的周期就是月线。在分析日线走势时，需要考虑周线和月线的走势，这样比单纯的分析日线走势准确很多。同理，30分钟，日线和周线也是一组三级别的周期。分析30分钟走势，需要同时考虑日线和周线的走势，这样比较完整。

其次，要明白一组三级别周期中，各个周期的走势有不同的作用。如日线，周线和月线这组级别走势，日线周期的作用是看趋势（也就是所谓的中线），周线是看K线组合（也就是所谓的波段），月线是看单K线。反过来说，你要研究日线的趋势，不能单靠日线走势判断。而是要参考周线的K线组合和月K线判断多空力量的对比。如果周线空头强势，月线也是阴线，那么日线趋势上涨失败的可能性很大。如果周K线组合看涨，月线阴线，那么日线仍然会有一定程度的上涨机会，但是不是很强势。如果周线看涨，月线也看涨，那么日线的上涨趋势会持续较长时间，直到周线看空才需要考虑趋势结束。具体案例如下图所示。这是沪指多周期同列图。

在上图的案例中，假设我们分析12月份的日线趋势。再日线图上，有几次放量阳线上涨。这时候就要分析是否有上涨趋势的可能。那么，从周K线组合上看是震荡下跌的，没有明显迹象支持日线趋势上涨；月K线是阴线，也没有做多的迹象，那么，日线上的趋势转为上涨就很难判定。也就是说，继续下跌的可能性更大。这样，我们只能得出日线趋势继续向下的结论。

如果是要做日线波段，那么就需要分析30分钟趋势。在30分钟趋势向上的情况下，才可能出现日线波段上涨。具体的分析方法，和上段类似。大家可以自己寻找一些案例分析看看。记住：一定要相信按照三周期的思路完整分析，能够提高结论的准确率。这样才会不厌其烦的增加两个步骤分析。

以上就是本人使用多年的三周期共振分析法，自我感觉效果不错，业内还很少人使用。其中的关键在于要在不同周期分析趋势，波段和K线。今天是首次在这里分享给大家。如有疑问可以在文后留言交流。

怎么判断一只股票是否有庄家

对于散户朋友来说，股市里的“庄家”就像神一样的存在。有时候我们会期望庄家的存在，希望能在庄家拉升的时候借机分一杯羹，而有时候我们又憎恨庄家，因为

庄家的操盘动作非常隐蔽，经常使散户防不胜防。A股市场上究竟有多少庄家，是不是就像有的朋友认为的那样，每一只股票里都有庄家呢？这个问题谁也没有准确的答案，因为，股票市场的“庄家”都生存在灰色地带，我们只能感知它的存在，却不能准确确定它他是谁。判断庄家的技术方法有很多种，比如：盘口挂单识别法、成交量识别法、涨停识别法、关键K线识别法、放量阴线识别法、分时图识别法等。这里我们仅为大家介绍一种放量阴线识别法，这个方法简单易行，便于大家学习掌握。

一、通过放量阴线识别庄家存在的条件和内在逻辑

首先，我们要注意这种识别方法的使用条件，放量阴线识别法在使用时需要注意三个条件：一是必须是出现在底部区间，股价经过了较大跌幅；二是必须是高开低走的放量阴线；三是必须是经过底部震荡，中长期均线开始低位粘合。当底部出现放量阴线后，在后市的走势中，股价把大阴线完全收复，即可以判定该只股票有庄家存在。其逻辑是：在放量阴线出现当日，成交量急剧放大，说明卖出的筹码很多，同时买进的筹码也很多，此时，我们先不必考虑是庄家卖出的，还是散户卖出的，我们只需要知道当天出现放量阴线后，会有大量的筹码被套牢，如果后市想收复大阴线，必定得需要动用大量的资金去给被套的筹码解套，这种动用大量资金、主动性的解套行为即可以判定为主力行为。既然主力愿意花大量资金为前期套牢筹码解套，后市就一定会有进一步的拉升机会，因为主力志在高远。

二、通过放量阴线识别庄家的具体实例

华友钴业（603799）在2019年8月8日出现了一根放量阴线，通过下面两张图我们可以看出，它的形态符合我们刚刚说的三个条件：即股价经过了大幅下跌，目前处于低位；中长期均线开始低位粘合；K线实体较大，对应的成交量也是一年来最大的。在2019年8月8日出现大阴线后，股价开始回调，但很快又于2019年9月26日收复了8月8日的大阴线，这说明背后一定有主力在有计划的运作，那么，在2019年10月25日再次回调，成交量缩量到极致的时候就是一次很不错的买入时机。

以上是我们的回答，希望能对大家有所帮助，如果认可我们的观点，请点赞、关注支持我们，文中有不到的地方，敬请大家批评指正，有需要交流的朋友可以留言，谢谢！